142. Léggomb felfajasa iivegben

Mulatsagos kisérletet hajthatunk végre egy specidlis iivegedény és egy 1éggomb se-
gitségével. Az edénynek egymadssal szemben legyen két nyilasa. A felsd nyilast, vagyis
az edény szajat zarjuk le a 1éggombbel tigy, hogy a 1éggdmbot helyezziik el az edény
belsejében. Az alsé nyildson 1évS csapot zarjuk el, é€s prébaljuk meg felfujni igy a 1€g-
gombot. Akdrmennyire is erélkodiink, nem sikeriil a 1éggomb felftijdsa, mert tiidénkkel
nem tudjuk szdmottevé mdédon Osszenyomni az edényben 1évé levegdt. Ha viszont a
csapot kinyitjuk, akkor a 1éggdomb kiils6 fala és az edény belso fala kozé szorult levegd
tavozhat az edénybdl, ezért sikeriil a felftijds. Ha ezek utdn elzarjuk a csapot, akkor a
nyitott szdju 1éggomb felfijva marad, mert az edényben kisebb lesz a nyomads, mint a

nyitott léggdmbben.

A kiilonos médon felfijt, nyitott szaji 1éggombbe vizet onthetiink, ugyanigy, mint
egy nyitott szaju tartdlyba. Ha ezek utan kinyitjuk az edény alsé nyildsan 1év6 csapot,
akkor a 1éggdombbdl gejzirszerlen tor fol a viz. Ennek az a magyardzata, hogy nyitott
csap mellett a 1éggomb kiilsd és belsd oldalan is ugyanakkora lesz a nyomds (ez a
1égkori nyomds), €s igy a 1éggdmb rugalmas fala kipréselheti magabdl a vizet.



